

CARA A FOLGA NACIONAL



A tarefa fundamental neste comenzo de ano de 1.975, sigue sendo facer realidade o gran ouxetivo político da loita -- desplegada no ano que acaba -- de pasar: a conquista das libertades políticas e nacionais, entendendo por éstas a -- libertá no contesto xeneral --

Estado e a autonomía nacional de Galicia. Nas condicións de España e concretamente do pobo galego esa é a premisa -- esencial pra facer realidade -- todo posterior avance do proceso político social. Esa é, -- por tanto, a linia maestra de toda orientación democrática, revolucionaria.

Esa linia ten dúas vertentes principais que pola interrelación que teñen constitúen a súa propia esencia: Son o -- desenrolo do movemento obreiro, popular e de masas, hastra facer realidade a Folga Xeneral e a Folga Nacional, e a -- total cristalización da converxencia das forzas político -- sociais interesadas ouxetiva e subxetivamente nesas libertades, converxencia que se -- realiza na Xunta Democrática -- e encol do seu conocido programa.

Esa linia maestra de marcha, referida ó ámbito xeneral de España, anque nun proceso que por dialéutico non -- pode deixar de ser contraditorio, vai tomando cada vez -- mais corpo na nosa nacionalidade, en razón do seu arraigo entre as masas do pobo, que -- son, en derradeira instancia, -- as verdadeiras protagonistas da historia.

Os paros e folgas obreiras, dos estudantes, dos profesionales (médicos, enseñantes) as protestas e loitas habidas entre os mariscadores, nas distintas comarcas do campo, etc. no ano que acaba de pasar, intensificadas polo que respecta ao sector obreiro, nas derradeiras semáns, configuran -- netamente a posibilidade dunha acción xeneralizada a todo Galicia.

a voz do pobo
¡proletarios de todos los países unídevos!

órgao do partido comunista de galicia

ANO VII - Nº 1 7 de XANEIRO de 1.975 Precio: 8 PTS

Facer que nesa mesma dirección confluían, nun intre dado, a acción doutras capas e sectores que tanto no orden económico e profesional coma social alimentan tamén o pulso vital do país, é unha existencia insoslaíable pra que -- teña efectividade plena en Galicia o que nosoutros chamamos a Folga Nacional. A preparar ésta dun xeito cada vez -- mais concreto deberán estar -- orientados os esforzos que a nivel de masas e de traballos seutoriales (desenrolo da loita e da coordinación desta) -- véñense realizando.

Pra levar a bon fin esta -- inxente e apasionante tarefa democrática e patriótica, representa, ouxetivamente, unha

axuda inapreciable a profunda crisis económica que azouta a España -- que a nivel mundial -- fai tambalear os cimentos mesmos do sistema imperialista -- e que nos está afetando xa tan sensiblemente en Galicia. Non son somentes vítimas da crisis os que viven dun xornal, -- un soldo ou unha pensión, o -- poder adquisitivo dos cales -- queda reducido á nada pola -- enorme escalada inflacionista. Vítimas desa situación son -- tamén a masa de pequenos e medios propietarios comerciantes e industriais... e, en -- xeneral, a aplastante maioría da nosa sociedade. En virtude -- desa especial circunstancia, -- esa maioría é, por elo, susceptible de mobilizarse e loitar polo cambio político, que ain

da sin crisis estaba o ordeno día.

No curso do ano 1975 coas Xuntas Democráticas creadas -- realizáronse en Galicia efectivos progresos de unidade e de converxencia a nivel democrático e de oposición. Saudamos eses progresos como unha -- aportación efectiva do pobo -- galego, expresión do crecemento da súa concencia política -- nacional, ó esforzo común de tódolos pobos de España polas mentadas libertades políticas e nacionais. O vieiro recorrido nesa converxencia e -- xapensamos -- un logro histórico que creemos irreversible na -- senda da conquista da autonoma

(PASA A PAXENA 2)

EN AYUDA A LA FORMACION MARXISTA

la inflación y sus consecuencias sociales



Continuación.

Consecuencia inmediata de la inflación es la subida de los precios expresados en papel moneda. Por una mercancía que valía antes, por ejemplo, diez pesetas oro ahora se pagan 40 pesetas papel. Este aumento de los precios no está determinado por el aumento del valor de estas mercancías. Mas aún, el precio de estas mercancías en oro no cambia; una mercancía que valía 10 pesetas oro sigue costando lo mismo. Lo que ha cambiado es el precio expresado en papel moneda, puesto que se ha depreciado, o lo que es lo mismo, ha bajado su capacidad adquisitiva.

En la actualidad la inflación es un fenómeno muy corriente en el mundo capitalista, y en particular en España.

Los gobiernos de la mayoría de los países capitalistas mantienen un enorme aparato burocrático y policíaco, han desenfrenado una desenfrenada carrera armamentista que se traga colosales recursos. Por regla general los gastos del presupuesto estatal superan a los ingresos; debido a esto, el presupuesto de los principales países capitalistas es deficitario. O sea, si los ingresos del presupuesto-

son, por ejemplo, 100 millones de pesetas, los gastos presupuestarios alcanzan la cifra de 120 millones; por lo tanto habrá un déficit de 20 millones de pesetas. ¿Pero acaso puede el Estado gastar más de lo que constituye sus ingresos! Como es natural nadie puede gastar más de lo que posee, incluido el Estado, sin que se vaya acumulando una deuda.

Continuará...

CARA A FOLGA NACIONAL

(VEN DA PAXENA 1)

mía de Galicia. Pro fai falla tamén chegar neste caso á meta inmediata. Faise necesaria a creación e a aparición da Xunta Democrática de Galicia e que a mesma espoña ante o pobo galego as liñas xenerales da súa opción en concordancia co Programa da Xunta Democrática a nivel do Estado e dos proietos políticos que a nivel galego correspondan a este momento, sin pretender ilusoriamente queimar etapas. Faise necesario á vez, que a esa realidade unitaria por enriba, que é esencial, lle acompañe a súa xeneralización en profundidade: en comarcas, municipios, parroquias, barrias, nos centros universitarios, en todas partes.

E preciso, nunha verba, crear alí donde haxa condicións Xuntas Democráticas básicas en que se concrete hoxe a oposición e pronto o novo poder ós diversos niveles.

AXUDA

ao partido

ZONA 2	Pts.
Comarca B	6.050,-
Grupo MO	4.540,-
" OM	5.950,-
" CH	7.000,-
" INT	1.000,-
" PGR	3.200,-
de una liquidación	4.300,-
pequeño industrial	4.000,-
amigos de Annecy	3.490,-
2 cdas. de S.Denis	1.000,-
varios cdas. y amigos	4.826,-
ZONA 3	
Juventud comunista	18.000,-
Grupo 26 abril	4.600,-
J L	1.000,-
Celtas	900,-
G B3	2.370,-
F R T	1.200,-

ZONA 5	Pts.
recaudado por los camaradas de enero a septiembre	10.100,-

aos presos

ZONA 2	Pts.
varios obreros	5.100,-
grupo 26 abril	3.000

A Xunta Democrática Nacional de Galicia será así un catalizador nacional decisivo de voluntades, contribuirá a que todo o pobo galego faga súa a idea de acción nacional democrática preconizada pola Xunta Democrática de España, protagonizando dese xeito a loita pola ruptura democrática. A Xunta Democrática Nacional Galega debe ser dende a súa aparición o contrapoder en Galicia da ditadura e co cambio político a expresión do poder galego democrático.

Santiago ALVAREZ.

¡NO AL PROCESO DE LOS 23!



¡A TODOS LOS TRABAJADORES!
¡AL PUEBLO GALLEGO!
¡A LA OPINION PUBLICA NACIONAL E INTERNACIONAL!

(Extracto de un Llamamiento de la Coordinadora Nacional de CC.OO. de Galicia)

En fechas próximas se va a celebrar el denominado "PROCESO DE LOS 23", que la dictadura ha montado contra la clase obrera y el pueblo ferrolano por su heroico comportamiento en marzo de 1.972, en la defensa de sus justas reivindicaciones.

... Las peticiones fiscales para los componentes del "PROCESO DE LOS 23" -que suponen un total de 109 años de prisión- oscilan entre los 4 meses y los 17 años. De los verdaderos fines que se persiguen con el mismo dan una idea concreta el hecho de que las penas mayores sean solicitadas para los prestigiosos dirigentes obreros: PILLADO (17 años), RIOBOO (15 años), AMOR (13 años) y ANEIROS (9 años), entre otros, y a los que además se ha negado la libertad provisional y permanecen en prisión desde hace más de 2 años. Independientemente, y por el mismo motivo, Rioboo, Amor y otros han sido juzgados y condenados en Consejo de Guerra a 3 años y medio de prisión y 300.000 pesetas de multa.

Ya desde ahora debemos distinguir que con este proceso el régimen trata, en definitiva, de frenar por todos los medios, a la desesperada, el impetuoso avance del movimiento obrero y popular por el logro de unas mejores condiciones de vida.

Mas el "PROCESO DE LOS 23" no constituye solamente un proceso contra la clase obrera, sino CONTRA TODO EL PUEBLO, pues en el mismo están incluidos ciudadanos que pertenecen a diversos sectores sociales, enseñantes -como JULIO PEREZ DE LA FUENTE, a quien se pretendió juzgar en Consejo de Guerra, fué salvajemente torturado en Comisaría e, incluso, se llegó a quemarle el automovil-, varias mujeres, y el conocido abogado laboral RAFAEL BAREZ. Constituye una faceta más de la autoridad irracional del régimen montada sobre la represión, contra las aspiraciones de libertad que el pueblo reivindica.

Áyer fué en el "SUMARIO 1001", donde sin habérseles probado delito alguno, se condenó a 162 años de prisión a CAMACHO y demás compañeros, a pesar de la protesta que desde todos los ámbitos, incluido el internacional, se realizó contra lo que supone uno de los mayores atropellos a la justicia. Ahora es la clase obrera y el pueblo gallego quienes van a sufrir las consecuencias de un régimen anti social y antihumano que emplea la represión como recurso sistemático ante las justas reivindicaciones que plantean.

El ejemplo de los trabajadores y otros sectores sociales, en suma, del pueblo en general, la solidaridad generalizada en la lucha antirrepresiva, puesta de manifiesto en aquellos momentos de angustia para centenares de fami-



lias, debe darse hoy con mayor amplitud, si es posible, -para defender a estos obreros y demócratas, que por ponerse al frente de unas reivindicaciones inaplazables van a ser juzgados por un régimen dictatorial de unas responsabilidades de las que sólo él mismo puede hacerse reo.

Tenemos que redoblar nuestros esfuerzos ante la próxima celebración del proceso, -hay que llevar a cabo todo tipo de acciones: escritos de denuncia, manifestaciones, paros y todo lo que suponga un acto de oposición a la violencia represiva del régimen.

Todo el pueblo y los trabajadores en especial tenemos el deber moral de solidarizarnos ACTIVAMENTE con los compañeros del "PROCESO DE LOS 23"; ha de extenderse por toda Galicia un amplio movimiento reivindicativo por su libertad: tal es hoy una de las primeras tareas del movimiento obrero y popular.

...La Coordinadora Nacional de CC.OO. de Galicia llamamos a toda la clase obrera, al pueblo gallego, a la opinión nacional e internacional a manifestarse contra la represión; a que en su lucha por la AMNISTIA y las LIBERTADES DEMOCRATICAS y ante el "PROCESO DE LOS 23", con las monstruosas penas que se trata de imponer a los procesados, planteemos conjuntamente las acciones, elevando nuestra voz de protesta de múltiples formas, exigiendo su LIBRE ABSOLUCION.

Solamente con la UNIDAD, con la acción solidaria de las amplias masas de trabajadores y sectores populares lograremos triunfar sobre la represión.

¡NO AL PROCESO DE LOS 23! ¡NO AL PROCESO DE LA CLASE OBRERA Y DEL PUEBLO! ¡POR SU INMEDIATA LIBERTAD! ¡POR LA AMNISTIA! ¡POR LAS LIBERTADES DEMOCRATICAS!

Coordinadora Nacional de CC.OO. de Galicia.

Galicia, Dbre.1974

HACIA UNA ACCION GENERAL CONTRA LA CARESTIA



! A LOS TRABAJADORES, AL PUEBLO!

Los trabajadores de nuestra ciudad se están movilizando en masa contra la subida de los precios. Se han obtenido ya importantes mejoras económicas. Impresionados por la gran cantidad de trabajadores en lucha, el Gobierno y los empresarios, que conocen sobradamente el espíritu solidario y combativo del proletariado vigués, se mantienen a la defensiva. La lucha obrera continúa, nuevas empresas se unen a ella planteando sus propias reivindicaciones. **!ADELANTE LA OFENSIVA OBRERA!**

Es el Gobierno mismo quien hace subir el coste de la vida. Hasta algunos empresarios están de acuerdo con esta afirmación. Organicemos la huelga general contra la carestía que obligue al Gobierno a cambiar de política.

Pueblo de Vigo: nuestros estudiantes también han ido a la huelga y se han manifestado pacíficamente por las calles, quieren el derecho a poder reunirse y organizarse libremente para defender sus intereses, frente al caos educativo, la selectividad y esa enseñanza para ricos que pretende imponer el enemigo de todos: el régimen fascista.

Obreros, estudiantes y profesores al luchar por sus reivindicaciones están luchando por los derechos de todos los ciudadanos. **!no los dejemos solos!**

Próximamente serán juzgados Rafael Pillado y otros trabajadores del Ferrol por el mismo delito que cometieron Amador Rey y Daniel Niebla, asesinados por la dictadura el 10 de marzo del 72, cuando se manifestaban pacíficamente en la demanda de mejoras laborales. Movilicémonos exigiendo su libertad, la anu



lación del proceso para los 23 de El Ferrol.

Vigueses todos: de un lado está la voluntad de los españoles que queremos que se abran las puertas de las cárceles y que vuelvan los axilados; el derecho de huelga, libertad de organizar los sindicatos obreros, campesinos; derechos de reunión, expresión y manifestación; libertad de partidos políticos, elecciones libres; o sea, la **DEMOCRACIA, LA CONVIVENCIA PACIFICA-DE LOS ESPAÑOLES.**

Del lado del poder fascista está su actual servidor Arias Navarro, que pretende hacernos olvidar con falsas "aperturas" la cruel realidad de la represión, la realidad de un régimen que nadie quiere. Y no hablemos de ese cero a la izquierda que es Juan Carlos; hasta los propios fascistas se han olvidado de él.



Frente al desmoronamiento, trozo a trozo, de la dictadura está la Junta Democrática de España, con programa que expresa la voluntad de la inmensa mayoría de los españoles. Apoyemos todos a la Junta Democrática. Vigo deberá secundar en su momento el llamamiento de la Junta a una acción democrática nacional para restablecer la libertad en España y la autonomía en Galicia.

Como antes ocurrió en la Iglesia, muchas cosas están cambiando dentro de las Fuerzas Armadas, estos militares-patriotas no quieren ser un instrumento contra el pueblo español en manos de una minoría de aprovechados, mientras se abandona su verdadera función: la defensa nacional. Viva la unidad del pueblo y del Ejército.

**HACIA UNA ACCION GENERAL CONTRA LA CARESTIA
SOLIDARIDAD CON LOS 23 PROCESADOS DE EL FERROL
VIVA LA LIBERTAD
VIVA LA JUNTA DEMOCRATICA**

El Comité de Vigo del P.C. de Galicia.

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

movilización popular y ciudadana contra la carestía



No sabemos cual es la parte de inflación que corresponde a causas internas y la que proviene del contagio externos. Lo que sí sabemos es de nuestras dificultades y la carestía que nosotros pagamos: la compra diaria de la plaza, el vencimiento implacable de los recibos, y de todo lo que inexorablemente hay que pagar cada vez, lo cual se hace tanto más agobiante cuanto más escasea el dinero.

El asedio de los precios golpea con dureza a las masas trabajadoras y de modo agudo a la parte de éstas que se halla sometida a la brutal explotación que le impone la percepción de un salario mínimo de hambre -que no son pocos-, a los que poseyendo recursos propios de trabajo no logran con su esfuerzo extraer ese mínimo y a todos aquellos que no tienen convenio y a los que aún teniéndolo no han conseguido hacer valer su derecho a poder negociarlo. Por ello hay que plantear con fuerza la reivindicación de un salario mínimo vital, digno, con escala móvil, por ser una reivindicación que concierne fundamentalmente a todos los trabajadores y que ayudará a consolidar nuestra posición de vanguardia confiando la unidad combativa y solidaria de clase.

La lucha del sector más combativo de la clase obrera está ensanchando la perspectiva de la acción general contra la carestía, arranca aumentos salariales a la patro-

nal que, de otra parte, la inflación y los bien orientados precios de monopolio absorben, como le absorben en parte los beneficios y márgenes comerciales de la pequeña y mediana empresa que se halla en situación ruinosa. Cuando se rueda por la vertiente de la depresión resulta evidente, para amplios sectores sociales, la irracionalidad de la política económica del sistema y, por ello mismo, se opera el desvanecimiento de las ilusiones que alimentó el desarrollo capitalista de los últimos años. Las expropiaciones llevadas a cabo en nombre del interés público y que en realidad lo fueron en provecho del gran capital, han supuesto un mayor reforzamiento de la esclavización financiera del pueblo, tal es el caso de los embalses que potenciaron el desarrollo hidroeléctrico y que permiten exportar electricidad a buen precio, mientras tanto nosotros tenemos que pagarle a Fenosa 300 pesetas de mínimo hasta con las luces apagadas, y esto por el momento puesto que ya se piensa en actualizar las tarifas. Y así aparece la infinitud de manifestaciones concretas del carácter del capitalismo monopolista que ahora ante la gravedad de la crisis económica, y después de tantas técnicas planificadoras, pretende hacer cargar con las consecuencias de la misma al pueblo y de modo especial a los trabajadores.

Lo alarmante es que a estas alturas, cuando es hora de soluciones, el régimen solo tiene capacidad para promover barahundas, los ministros se agitan con discursos que no dicen nada, cuando menos de lo que al pueblo interesa.

Y ahora ¿quién tomará las medidas justas y eficaces que la situación requiere para atajar la desbordante carestía?

Frente a tal situación y la carencia de instituciones democráticas que la agravan, la queja y el descontento de poco valen si no se funden en la perspectiva inmediata de la acción de masas contra la carestía, que se hace apremiante, inaplazable. Ello exige intensificar y continuar ensanchando la lucha reivindicativa, parcial y general. Desarrollar la solidaridad de clase, de un sector social para con el otro, a nivel local y de ámbito nacional. Avanzar en la convergencia entre los diversos sectores sociales para situarnos en las mejores condiciones en el momento coyuntural y de convocatoria de una amplia movilización popular y ciudadana contra la carestía de la vida.

"Como quien tiene que tomar medidas es el Gobierno", en esto sí, podemos y debemos ya promover y concretizar entendimientos obreros y patronos, empleados y comerciantes, estudiantes, profesionales, etc. Todos unidos en base a una estrategia concreta de lucha y de esfuerzo común contra la carestía de la vida.

PONENCIA PARA LA ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE VIGO

POR LA AUTONOMIA GALLEGA EN EL CAMINO DE LA AUTODETERMINACION

(Publicamos esta ponencia simplemente a título informativo)

Estamos de acuerdo en unirnos para luchar por nuestras reivindicaciones económicas y profesionales; para combatir solidariamente la represión; y para conquistar las libertades políticas, al objeto de defender legalmente nuestros intereses.

Por otro lado, ¿acaso los gallegos no tenemos reivindicaciones específicas planteadas ante los problemas económicos, sociales, culturales y políticos que nos afectan gravemente? Sería un imperdonable error histórico, y de una miopía política, dejar a un lado esas reivindicaciones, esperando tal vez que la magnanimidad de un futuro poder central las satisfaga sin más.

Opongamos a cada problema concreto (emigración, marginación de la lengua, industrialización, impuestos, contaminación, etc.) una reivindicación concreta; pero no olvidemos que la solución es política. En el momento actual lo esencial, el eje de la lucha gallega es la reivindicación de las instituciones políticas propias -la autonomía política que permita, en mejores condiciones que bajo un régimen centralista, la defensa de los intereses del pueblo gallego y de Galicia, frente a voraz minoría oligárquica que hace imposible un auténtico desarrollo de la industrialización de Galicia. Rechazamos como punto de convergencia de las fuerzas representativas gallegas, como eje de marcha hacia la liberación de Galicia en el momento presente, tanto el culturismo (en todo caso importante como labor de algunos grupos específicos) como pretendidas soluciones que minimizan y me-

nosprecian la lucha por la autonomía hoy, bien por caer en el separatismo, bien por "defender" consignas abstractas e ideológicas sin pararse en su concreción aquí y ahora.

Al trazarnos como objetivo, a corto y medio plazo, la autonomía gallega, tenemos en cuenta:

1º.- El grado de conciencia nacional de las masas. Esta exige plantear una reivindicación inmediata comprensible para ellas en base a los problemas sociales gallegos, acerca de los cuales si hay ya una conciencia formada; una reivindicación que al no implicar la separación o su posibilidad (comprobado el rechazo del pueblo gallego al separatismo) facilita el que las masas gallegas hagan suya, en esta fase de la lucha, la consigna de la autonomía.

2º.- La posibilidad, más o menos inmediata de la caída del fascismo español. Coyuntura que exige de las fuerzas auténticamente gallegas la imposición de reivindicaciones políticas tan poco abstractas como: Junta Provisional de gobierno gallego; puesta en vigor transitoria del Estatuto-

"... No nos dejemos engañar por ninguna mentira. La única función digna del Ejército es defender a España de una invasión extranjera. No para atacar a los españoles, como deseñarían algunos. El Ejército está para defendernos del enemigo exterior, no para salir a la calle y disparar contra el pueblo, contra nuestros padres y nuestros hermanos. Impidamos por todos los medios que una barbaridad de ese tipo se dé en el futuro. Al Ejército le mantiene el pueblo, pagando el Fisco, entonces es normal que lo defienda.

del 36; convocatoria de la --
asamblea legislativa constitu-
yente de Galicia; a partir --
del momento de la restauración
en el Estado de las liberta-
des. El Gobierno vasco en el
exilio y la Asamblea de Cata-
luña, coinciden ahora mismo
en reivindicar el estableci-
miento de los Estatutos de au-
tonomía de los años 30.

Galicia no puede quedar --
históricamente rezagada como
aconteció en y después de la
caída de la Monarquía en 1931
cuando, de nuevo, los pueblos
vasco y catalán se aprestan a
estructurarse nacionalmente.

3º.- La correlación de fuer-
zas a nivel de España. Por ra-
zones parecidas a las que ha-
cen imposible la implantación
del socialismo a la caída de
la dictadura, pues la acumula-
ción de fuerzas y neutraliza-
ción de otras, que permitirán
el paso del fascismo a la de-
mocracia no hacen viable la
conquista del socialismo. Tam-
poco es objetivamente posible
el reconocimiento, en esta fa-
se, de la libertad de separa-
ción para Galicia, Euzkadi y
Cataluña por muy correcta que
sea tal reivindicación, ya --
que toda nación tiene derecho
a determinar libremente su fu-
turo incluida la libertad de
separación de un Estado o --
unirse a otro.

Continuará...

El pueblo quiere una convi-
vencia política y democrática
y el régimen le ofrece bombas
y terror (como el acto de bar-
barie de la calle del Correo,
en Madrid).

La paz y la democracia: al-
go que el Ejército puede ayu-
dar al pueblo a conquistar.

!!EL SOLDADO Y EL MANDO UNI-
DOS NUNCA SERAN VENCIDOS !!
!! EL EJERCITO CON EL PUEBLO!

(Do primeiro número de "A
VOZ DO SOLDADO" de Galicia, ao
que queremos facer chegar o
nosso saúdo de combate).

BALANCE DE LAS ULTIMAS LUCHAS Y PERSPECTIVAS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

las negociaciones y al margen del Jurado, como en el caso de Censa, en que la comisión de 30 elegidos por los trabajadores negoció con la empresa y dialogó con el Delegado de Trabajo.

3) Es una gran experiencia -- que ayuda de cara a la Huelga General el que por primera vez en Vigo grupos de empresas -Alvarez, Pontesa, Moasa y Vanosa del Grupo Alvarez, y Ascón, factorías de Meira y Rios, Aycasa y Censa, empresas éstas ligadas a Alejandro Barreras y Fernando Davila-- planteen y realicen una lucha coordinada, coincidiendo en la mayoría de las reivindicaciones. En algunos casos esta coordinación se realiza dentro del sindicato.

4) En Vigo hay, y creemos que en otros sitios, trabajadores pasivos que han sido elegidos cargos sindicales, pero que por falta de lucha en la empresa al no ser capaces de -- ser ellos los que tiraran hacia adelante, se limitaron a jugar el papel más fácil: el de no hacer nada y decir si a lo que dice la empresa. Pero cuando los trabajadores se -- plantean hacer algo y van a la acción, entonces ellos también cambian de actitud.

5) Los trabajadores de las empresas que estaban en lucha y que fueron cerradas: Vulcano, Dresslok, Censa, Unión Cristallera, utilizaron el sindicato reuniéndose y celebrando asambleas en él para ver la marcha de la situación, y durante los días de sanción acudieron igual a las puertas de -- las fábricas celebrando también asambleas. Esto causó -- bastante nerviosismo a las autoridades y de forma especial a los verticalistas, que no -- querían que la lucha saliera del marco de la empresa.

6) El Sindicato del textil hizo ayer la reivindicación de

aumento salarial por carestía, el IRTP y no trabajar los sábados por la tarde. Reivindicaciones que habían planteado las CC.OO. En la revisión salarial del convenio del metal, que es provincial para las empresas menores de 100 trabajadores, la comisión deliberadora también tomó como base las reivindicaciones de CC.OO. de

!CAMPELINOS, TRABAJADORES DEL CAMPO!

!BASTA YA DE EXPLOTACION, NO AL ESTATUTO DE LA LECHE!

Este régimen de ladrones -- siempre nos ha venido con engaños. Implantó los monopolios en el campo para someternos a una brutal explotación, destruyendo medios de vida y trabajo arrastrando aldeas enteras a la emigración. Y cuando el país se hunde en una crisis económica y agraria -- quiere hacernos cargar con la gravedad de sus consecuencias.

A la impresionante subida de los piensos, abonos, contribuciones, recibos de la Seguridad Social Agraria y del alza general del coste de la vida, hay que añadirle el bajo precio que se paga por los productos del campo, mientras el consumidor paga más caro -- que nunca.

SI QUEREMOS COMPRAR UN LITRO DE ACEITE TENEMOS QUE ENTREGAR A UNA CENTRAL LECHERA DIEZ LITROS DE LECHE. Y ellos nos estafan miles de millones porque el aceite que se vende a precios astronómicos es de la cosecha pasada intervenida al agricultor.

Ahora el Gobierno, de acuerdo con las Centrales Lecheras, está elaborando sin nuestra participación el Estatuto de la leche que se nos quiere imponer, que establece una nueva escala de precios al -- consumidor y exige a los campesinos aumento de calidad, pe

4.000 pts. de aumento y el IRTP a cargo de la empresa.

Todo esto plantea el hacer ya desde hoy un trabajo muy serio y constante con los cargos sindicales, especialmente dentro de las UTT, e incluso de funcionarios a nivel de -- los inspectores de trabajo y especialmente con la inmensa mayoría de cargos sindicales de las pequeñas empresas a -- los cuales todavía no llegamos.

22-XII-74

PIÑEIRO.

ro las Centrales Lecheras están autorizadas por el Gobierno a adulterar con el siete por ciento de agua la leche, -- que de acuerdo con la producción nacional el siete por -- ciento de agua asciende a 280 millones de litros que multiplicados por 19 pesetas, resultan unos beneficios para las empresas lecheras de 5320 millones de pesetas solamente del agua añadida.

!ESTO NON E UNHA INXUSTICIA, E UN ROUBO!

!Campesinos, compañeros, -- los trabajadores gallegos, los estudiantes, los médicos, los profesores, el país entero no cesa de luchar en defensa de sus intereses profesionales y contra la carestía de la vida. **!CONTRA ESTE GOBIERNO DE LADRONES E BADULAQUES!**

Impulsemos nós tamén o noso movimiento de protesta, orientemos os nosos problemas hacia unha acción de conxunto -- pra defender os nosos intereses campesinos. EISIXAMOS UN PRECIO MINIMO DE 15 PESETAS -- POLO LITRO DE LEITE.

Falemos disto nas feiras, -- no adro da Eirexa, nas aldeas. Espallemos a idea por comarcas enteiras. **!ORGANICEMOS A LOITA, E HORA DE LOITAR! OS OBREIROS ESTAN CON NOS.**

!VIVA A ALIANZA OBREIRO-CAMPESINA!

!VIVA O POBO GALEGO! !VIVA A XUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA!

Comisións Campesinas de Pontevedra.

BALANCE DE LAS ULTIMAS LUCHAS Y PERSPECTIVAS

En Galicia en los últimos meses se está desarrollando un amplio movimiento reivindicativo. Este ha abarcado ya a un total de 25.000 trabajadores de distintas empresas de Ferrol y Vigo. Citemos en primer término las acciones de las Compañías Auxiliares de ASTANO -Ferrol- (más de 3.500 trabajadores repartidos en unas 30 empresas), y sobre todo la incorporación a la lucha de las plantillas de los dos factorías de dicha ciudad: ASTANO y BAZAN. Astano (7.000 obreros) arrancó de las manos de la policía a un trabajador que había sido detenido realizando un paro total; por primera vez, después de 1.972, se ha producido la reanudación de la lucha en Bazán (6.000 trabajadores). parte de los cuales ya han hecho protestas, nos referimos a las acciones de Calderería y Soldadura.

Amplias acciones reivindicativas han tenido lugar también en Vigo. En los últimos 50 días participaron en ellas más de 15.000 trabajadores -- arrancando a la patronal importantes aumentos salariales e imponiendo en la lucha, que el IRTP sea a cargo de la empresa, la readmisión de un compañero que en el año 1972 -- fué despedido, que no se produzcan despidos y que las sanciones sean levantadas.

El Movimiento Obrero de La Coruña está asimismo en una nueva situación, con un proceso recuperativo muy interesante, planteando reformas reivindicativas a nivel de empresa y de rama, ligado con un movimiento de comisiones a nivel de barrios muy importante.

Cabe subrayar la participación en la lucha, y la coordinación de ésta con la de los obreros, entre los estudiantes, PNN, MIR, ... a través de

los órganos unitarios y de la asamblea democrática. Como hemos dicho en nuestra III y IV asamblea, toda Galicia avanza en el camino de la Huelga General y de la Huelga Nacional.

-- oOo --

Las luchas desarrolladas por las Compañías de Astano han sido importantísimas por tocar un problema tan fundamental como es la eventualidad. Durante sus huelgas estos compañeros han utilizado a fondo el sindicato: celebraron asambleas, mandaron escritos, movilizaron a la opinión pública y lo que es más importante: con su lucha han hecho que la UTT esté tratando de la eventualidad con bastante fuerza. Sabido es que las empresas auxiliares de Ferrol -Bazán y Astano- suman unos 7.000 trabajadores y a estos les hacen firmar contratos -- por 6 meses, al terminar los cuales los despiden, si después, un mes más tarde, los necesitan, los vuelven a contratar por un nuevo periodo, y así año tras año.

En Vigo, en los últimos meses, la lucha ha cobrado un nuevo carácter, sin perder lo que aquí es tradicional: la solidaridad. En las últimas luchas reivindicativas en las que han participado trabajadores de 24 empresas que tenían una experiencia de lucha solidaria pero no reivindicativa -- al margen del convenio, han comprobado que cuando se plantea la acción con unidad y con capacidad de negociación es posible obtener mejoras salariales e incluso sociales (por ejemplo, IRTP y readmisión de los despedidos del 72) sin despidos e incluso que se le levanten las sanciones. Para esto es necesario tener siempre en cuenta la correla-

ción de fuerzas existente y saber valorarlas en todo momento.

Están los ejemplos de Barreras en junio y el de Confecciones Dresslok que tiene una plantilla de 600 trabajadores, en su mayoría mujeres. Esta última empresa está en crisis y por ello la dirección trataba desde el primer momento de reducir la plantilla, pero las trabajadoras, con todas las dificultades, llevaron la lucha a la calle y visitando constantemente al Delegado de Trabajo, al Obispo y concentrándose en el sindicato -- consiguieron la anulación de despidos para 450 de ellas -- que ya habían sido despedidas, consiguiendo además un aumento de 1.000 pts. y la negociación próxima de un convenio de empresa.

La multitud de luchas que se están desarrollando en Vigo ofrecen diversas experiencias de las que podemos citar algunas:

1) En todas las fábricas pusieron el requerimiento los inspectores de trabajo para que se reanudara la actividad, pero en ningún momento fueron atendidos. En la Delegación de Trabajo los inspectores hacían comentarios como este: "que para poner el papel era mejor que mandaran un ordenanza, ya que esa no era la misión que tenían que desempeñar ellos".

2) La celebración de asambleas es ya constante. Incluso la elección de comisiones, para acompañar a los Jurados en --

